
Jak na to

Ukážu vám šití tří variant kalhotek. První budou zakončeny v pase ozdobnou 
pruženkou. Druhé budou zakončené lemem z úpletu a třetí si upravíme tak, aby 
v přední části kalhotek nebyl žádný šev.

Záleží jen na vás, do které varianty se pustíte.

Varianta kalhotek s ozdobnou pruženkou v pase

Dle střihu si vystřihneme všechny díly – přední, zadní a středový vnější a vnitřní.



Sešijeme si sedy. Vezmeme si k ruce přední díl a dva středy. Na podložku položíme 
středový vnější díl lícem nahoru, jeho užší strana míří nahoru. Přední díl je líce dolů.

Pod přední díl zasuneme vnější střed. Srovnáme hrany.

A na díly překlopíme vnitřní středový díl. Ten míří lícem dolů a je na středu spodních 
dílů. Hrany srovnáme, sešpendlíme a sešijeme. Zde můžeme šít přímým stehem, není 
třeba pružný, protože šev se nebude nijak natahovat. Můžeme díly sešít i na 
overlocku, pokud máme.



Středy odklopíme od sebe a přední díl všitý mezi nimi srolujeme tak, jak je vidět 
na fotce.

Vezmeme si zadní díl a srovnáme ho k volné hraně vnějšího středového dílu.



A přes zadní díl překlopíme vnitřní středový díl, který nám na předchozí fotce koukal 
dole zpoza zadního dílu. Hrany srovnáme, našpendlíme a sešijeme.

Pokud jste nešili na overlocku, doporučuji sestřihnout švové přídavky na 5 mm.

Přední a zadní díly vysvobodíme ze středových dílu a budeme to mít takto pěkně 
sešité. Švové přídavky nám zůstaly schované mezi středovými díly.



Švy můžete a nemusíte z líce prošít.

Nyní k sobě srovnáme boční švy. Sešpendlíme je a sešijeme.

Lem nohavičky si zahneme 9 mm do rubu. Můžete si celý lem zahnout a našpendlit 
nebo nastehovat, ale rychlejší je zahnout si jen začátek (začínám obvykle v místě 
bočního švu), převrátit kalhotky lícem dovnitř a šoupnout je do stroje.



Ve stroji lem ohýbáme a rovnáme rovnou před patkou. V místě středových dílů 
ohýbáme jen vnější středový díl přes vnitřní.

Šijeme pružným stehem, aby nám švy při nošení nepopraskaly. Mně se nejvíce 
osvědčil drobný cikcak steh. Šíře 3 mm a délka 2 mm.

Takto obšijeme obě nohavičky. Nebo zde stejně jako do pasu můžeme všití ozdobnou 
pruženku. Záleží na vašem vkusu. Pak doporučuji střihnout díly v těchto místech o 5 
mm menší.



Na horní hranu našijeme ozdobnou pruženku. Začínáme u bočního švu. Rovnou 
hranu srovnáme s horní hranou kalhotek. Šijeme v polovině gumičky pružným 
stehem. Gumičku při našívání jemňounce natahujeme. Což se snadno řekne, ale kolik 

to je, že?   Řekněme, že na 10 cm lemu našijeme 9 cm gumičky.

Gumičku našijeme ještě cca 1 cm přes její začátek a odstřihneme.



Převrátíme hranu do rubu a z líce gumičku ještě jednou pružným stehem prošijeme.

A kalhotky jsou hotové.



Varianta kalhotek s úpletovým lemem v pase a pro milovníky vyšších kalhotek. 

 

Pokud doma nemáte ozdobnou gumičku a chcete se do kalhotek přece jen pustit, 
nahradíme ji úpletem v pase. Úplet musí být s příměsí elastenu!

Změříme si horní obvod kalhotek. Já jsem naměřila 31 cm * 2 = 62 cm.



Chci aby byl lem z úpletu o kousek menší, takže střihnu lem 60 cm dlouhý a 7 cm 
široký. Šířku můžete zvolit podle toho, jak široký chcete lem. Budeme ho půlit, takže 
výsledná výška mého lemu bude 3,5 cm.

Lem sešijeme na plocho. Tedy hrany přeložíme 1 cm přes sebe a sešijeme jej širokým 
(u mě max. šířka 7 mm) cikcka stehem. Já používám tříkroký cikcak nebo třeba 
plástvový steh.



Pak lem přehneme na půl, lícové strana je venku a „nasadíme“ na horní hranu 
kalhotek.

Lem nasadíme na lícovou stranu na šířku našeho stehu (můj třikroký cikcak je 7 mm) 
a z líce našijeme pružným širokým cikcak stehem. Může být i tříkroký cikcak nebo 
plástvový steh.

Našívám lem takto shora, aby byl šev co nejplošší.

A kalhotky s lemem jsou hotové.



Stejným způsobem na lícovou stranu můžete našít i ozdobnou gumičku, pokud 
nechcete zahýbat nebo pokud máte k dispozici coverlock, záleží na vás.

Kalhotky bez předního švu

A do třetice si ukážeme variantu šití kalhotek bez předního švu. Je u tohoto způsobu 
trochu větší spotřeba látky, protože vnější středový díl je přinechaný k přednímu dílu, 
ale kdo je citlivý a vadí mu přední šev, může zkusit tuto variantu.

Tady musíme začít drobnou úpravou střihu, která spočívá ve slepení předního 
a vnějšího středového dílu. Nezapomeňte, že naše střihy již obsahují přídavky na švy 
v šíři 9 mm, takže je potřeba dát díly 18 mm přes sebe a slepit.

Vystřihneme si tentokrát 3 díly. Zadní díl, vnitřní středový díl a přední díl 
s přinechaným vnějším středovým dílem. Položíme si je na podložku tak, jak je 
na fotce. Tedy přední díl lícem nahoru a zadní a středový díl lícem dolů.



Díly naskládáme na sebe. Přední díl je dole a míří lícem nahoru, na něj dáme zadní díl 
lícem dolů a nahoru přijde středový díl límec taky dolů. Srovnáme spodní hranu, 
sešpendlíme a sešijeme.

Po rozložení překlopíme středový díl k přednímu dílu a v kraji drobným cikcak 
stehem přišijeme.

Dále už v šití kalhotek postupujeme stejně, jako u předchozích variant.

To byly tři varianty kalhotek, které si s námi můžete ušít. Věřím, že si i vy najdete 
ty své favoritky.


